Первый этап записи детей в первые классы на 2025/2026 учебный год начинается 1 апреля 2025 года.
С 1 апреля по 30 июня заявления на портале Госуслуг, поданные через отделения МФЦ или иными способами, будут приниматься от граждан, чьи дети имеют первоочередное или преимущественное право на зачисление в первый класс, и от родителей, чьи дети проживают на закреплённой за образовательным учреждением территории.

 

ВАЖНО! С 19 мая 2025 года начинается направление приглашений родителям для представления оригиналов документов. Представление оригиналов документов для зачисления в образовательную организацию осуществляется в сроки, указанные в приглашении. 

 

Первый приказ о зачислении детей в 1-е классы на 2025/2026 учебный год будет издан 01 июля 2025 г.
 

Заявления от граждан, не проживающих на закреплённой территории, будут приниматься с 6 июля по 5 сентября.

Заявления и копии документов в образовательную организацию принимаются с 07 апреля 2025 г по понедельникам с 15:00 до 16:00 (канцелярия школы, 2 этаж)



Прием иностранных граждан с 01 апреля 2025 осуществляется в соответствии с Приказом Минпросвещения России от 04.03.2025 № 171 «О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 458» и включает в себя следующие мероприятия:

1. проверка комплектности предоставленных в ОУ документов — до 5 рабочих дней. 

Перечень предоставляемых документов: 
- копии документов, подтверждающих родство заявителя;

- копии документов, подтверждающих законность нахождения ребенка и его законного (законных) представителя (представителей) на территории Российской Федерации (действительные вид на жительство, либо разрешение на временное проживание, либо разрешение на временное проживание в целях получения образования, либо визу и (или) миграционную карту, либо иные предусмотренные федеральным законом или международным договором Российской Федерации документы, подтверждающие право иностранного гражданина или лица без гражданства на пребывание (проживание) в Российской Федерации);

- копии документов, подтверждающих прохождение государственной дактилоскопической регистрации ребенка;

- копии документов, подтверждающих изучение русского языка ребенком в образовательных организациях иностранного (иностранных) государства (государств) (со 2 по 11 класс) (при наличии); 

- копии документов, удостоверяющих личность   ребенка;

- копии документов, подтверждающих присвоение родителю ИНН, копия СНИЛС родителя (при наличии), а также СНИЛС ребенка (при наличии);

- медицинское заключение об отсутствии у ребенка инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих;

- копии документов, подтверждающих осуществление родителем (законным представителем) трудовой деятельности (при наличии);

2. Проверка достоверности предоставленных документов через государственные информационные системы и (или) путем обращения в государственные (муниципальные) органы, включая органы внутренних дел, и организации — до 25 рабочих дней;
3. Прохождение иностранными гражданами и лицами без гражданства тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования.

!! Изменение названия улицы, распоряжение КИО от 09.12.2024 (Октябрьская наб. дд. 34, 36, 38 и Дальневосточный пр. д.17 имеют новые адреса по ул. Ультрамариновая)
