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У юности первый и легкий подъем

До неба открылись просторы.

Мы песни признанья любимым поем

Все в жизни – далекие горы.

Пусть там, в поднебесье, и холод, и лед,
Под солнцем снега не согрелись,
На склоны и скалы нас властно зовет

Вершины манящая прелесть!

К высотам познанья!

За кручей – обрыв!

Дороги орлам незнакомы!

Пройдет человек лишь,
Но прежде открыв

Природы и чисел законы.

Искателей истин судьба нелегка,
Но тень их достанет в веках облака!

                                                 Что такое математика?

-Математика есть лучшее и даже единственное введение в изучение природы. ( Д. И. Писарев )

-Математика –  это язык, на котором говорят все точные науки. ( Лобачевский )

-Химия –  правая рука физики, а математика – ее глаза. ( Ломоносов )

А.А. Марков старший на вопрос «Что такое математика» ответил так: «Математика-это то, чем занимаются Гаусс, Чебышев, Ляпунов, Стеклов и я».

А кто такой Марков?

Марков занимался теорией чисел, теорией вероятности. Он был блестящим ученым, лектором,
автором многочисленных учебников.

А Наполеону принадлежат слова: « Благосостояние народов зависит от прогресса математики.»
История показывает , что такие лидеры нации, как Наполеон Бонапарт исключительны в плане взаимоотношений власти и науки. Его отношения с выдающимися учеными-современниками, владение юриспруденцией и знание основ баллистики, глубокий интерес к делам Политехнической школы и системный подход к организации военных кампаний дали ему возможность утверждать, что «Искусство войны - это наука, в которой не удается ничего, кроме того, что было рассчитано и продумано».
 А чего стоит известный приказ, отданный отряду, атакованному в пустыне неприятелем: Ослов и ученых – на середину! Имелось в виду, что нужно сохранить самое ценное: ученых и транспортные средства. Но было не до союзов и приказ прозвучал так , что надолго вошел в историю: Ученых ослов – на середину! 

Математические  достижения и открытия обладают большей долговечностью по сравнению с достижениями всех других наук. Мы можем убедиться в этом на примере ушедших цивилизаций. Вавилонская и ассирийская цивилизации пали, Хаммурапи и Навуходоносор – ныне пустые имена, тем не менее Вавилонская математика и поныне представляет интерес, а шестидесятеричная система счисления до сих пор применяется в астрономии.
 Но самым удивительным примером служит Древняя Греция. Древние греки были первыми математиками, чьи результаты актуальны для нас и поныне. Математика Древнего Востока может быть интересна для любознательных, но древнегреческая математика- «вещь» вполне реальная. Древние греки впервые заговорили на языке, который понятен современной математике. Как сказал Литлвуд, известный математик,  древние греки – не умные школьники и не талантливые студенты, а ученые из другого колледжа. Поэтому древнегреческая математика сохранила непреходящее значение – более непреходящее, чем даже древнегреческая литература. Архимеда будут помнить всегда, даже когда забудут Эсхила, потому, что языки умирают, тогда как математические идеи бессмертны.
 Ни одна другая наука не обладает столь четкими или единодушно принятыми стандартами, и люди, о которых хранит память математика, заслуживают этого. Норберт Винер, творец кибернетики, утверждал, что «Высшее назначение математики …..состоит в том, чтобы находить скрытый порядок в хаосе, который нас окружает».
Александр Данилович Александров (академик, автор одного из школьных учебников геометрии) утверждал: математика учит точности мысли, подчинению логике доказательства, понятию строго обоснованной истины, а это все формирует личность.
 А вот слова Леонардо да Винчи: Пусть не читает меня тот, кто не является математиком…Никакой достоверности нет в науках там, где нельзя приложить ни одной из математических наук, и в том, что не имеет связи с математикой.

как и зачем учиться математике
.

«Числа управляют миром», - говорили пифагорейцы. Но числа дают возможность и человеку управлять миром, надо этой возможность только воспользоваться.

Над входом в здание, где располагается факультет общественных наук Чикагского Университета начертаны слова известного английского естествоиспытателя У. Томсона (лорда Кельвина ): «Если ты не можешь это измерить, если ты не можешь это выразить в числах,  значит твои знания слабы и недостаточны…». 
Так как же изучать математику? 
И на этот вопрос уже давно дан ответ. Может быть на этом пути вам будут полезны советы мудрого человека?

 «Рассуждения о методе, чтобы хорошо направлять свой разум и отыскивать истину в науках».-так назывался первый труд Рене Декарта, опубликованный в 1637 г.,
В нем он пытается научить читателя мыслить правильно, отличать истинное знание от ложного.
Свой метод Декарт основывает на четырех основных правилах:

 1. не принимать за истинное что бы то ни было, прежде чем не признал это несомненно истинным, т.е. старательно избегать поспешности и предубеждения и включать в свои рассуждения только то, что представляется моему уму так ясно и отчетливо, что никоим образом не сможет дать повод к сожалению.

2. делить каждую из рассматриваемых мною трудностей на столько частей, на сколько потребуется, чтобы их разрешить.

3. руководить ходом своих мыслей, начиная с предметов простейших и легко познаваемых, и всходить мало-помалу, как по ступеням, до познания наиболее сложных…
4. делать повсюду настолько полные перечни и такие общие обзоры, чтобы быть уверенным, что ничего не пропущено.

Рене Декарт родился 31 марта 1596 года  городе Лаэ французской провинцииТурень. Он происходил из старинного дворянского рода. Рано остался без матери, но отец уделял много внимания его воспитанию. Учился он в колледже Ла-Флеш, много читал, занимался фехтованием, игрой в кегли, писал стихи .Позднее он вспоминал: «Признаюсь, я родился с таким умом, что главное удовольствие при научных занятиях для меня заключалось не в том, что я выслушивал чужие мнения, а в том, что я стремился создать свои собственные». После колледжа – военная служба, путешествия, встречи, дискуссии, дружба с известными учеными того времени Мерсенном, Пьером Ферма, Клодом Арди. С1628 года он живет в Голландии, где в 16-17 веке открывается несколько университетов. Научные интересы Декарта разносторонние : оптика, мироздание, философия, механика, геометрия, аналитическая геометрия, алгебра, теория чисел, биология.
И еще один совет от Нивена : «Математику нельзя изучать, наблюдая, как это делает сосед». 

Какие же бывают математики?
Разные. Занудные и влюбленные (и не только в науку), рассеянные и сосредоточенные, спортивные и рохли, верующие и атеисты. Можно назвать сотни имен людей, вписавших свои имена в историю науки, в историю своей страны. Среди них имя Гаспара Монжа.
Чистая математика, настоящая математика не имеет отношения к войне. Но существуют такие прикладные разделы математики, как баллистика, аэродинамика, космонавтика,…

Специалисты по артиллерийским системам, авиаконструкторы не могли бы справляться со своей работой без знания математики. Растущие запросы техники, промышленности и военного дела привели к  формированию специальной математической ветви – начертательной геометрии, завершенной французским математиком Гаспаром Монжем.

 Гаспар Монж родился в 1746 году. Его отец был розничным торговцем. Разносторонние способности мальчика проявились очень рано. Он был прекрасным рисовальщиком, 
создал план родного города, своими руками сделал пожарный насос, а в 16 лет ему доверили

 преподавать физику в колледже при монастыре.
 Его незаурядность помогла ему стать учеником инженерной школы в Мезьере, где изучали фортификацию и архитектуру, учили чертить планы обороны, строить мосты, крепости и дома. Но на основное отделение принимали только дворян.  Гаспар был зачислен в дополнительный класс, где учили плотницкому делу, обработке камней, лепке, рисованию и лишь началам алгебры и геометрии. И еще требовались многочисленные измерения на местности и масса вычислений. Может быть это и помогло открыть ему новую геометрию?
 Одной из самых трудоемких задач была задача защиты укреплений от прямых пуль противника. Чтобы сократить многочисленные вычисления, Монж придумал оригинальный способ решения, совместив проекции на горизонтальную и вертикальную плоскость. 
 Проекции на горизонтальную и вертикальную плоскость использовались и раньше ( 1 век до нашей эры ), но лишь Монж рассмотрел их совмещение и применил к решению различных геометрических задач. Так родилась начертательная геометрия. Метод оказался столь эффективным, что Монжа тут же назначили преподавателем той же школы. Монж дал клятву не разглашать тайны своего открытия ради укрепления военного могущества Франции.
Вообще интересы страны и народа были для него всегда на первом месте. Он горячо приветствовал революцию 1789 г, всецело посвятив себя служению ей. Одно время его уговорили даже стать министром военно-морского флота. В этой должности он пребывал целый год.
 Также Монж руководил созданием Высшей школы, которая с 1795 года стала именоваться Политехнической. Преподавали там самые выдающиеся ученые Франции: Лаплас, Ламарк, Лавуазье. Гаспар Монж остался в истории науки как один из классиков естествознания, математики, механики, химии, металлургии, как создатель начертательной геометрии. 
А сейчас два  словесных портрета двух известнейших представителей разных эпох: 

Омар Хайям  (1048-1122)

Учёный -   Не было равного ему в астрономии и философии. О, если бы ему была дарована способность избегать неповиновения Богу!

Математик -   Своими математическими исследованиями он обогатил современную ему математику Запада на 500 лет. Первые труды молодого учёного «Трудные вопросы математики», «Объяснение трудного в заключениях Евклида»
Астроном -  Он разработал самый точный в мире календарь, который на 7 сек точнее современного.

Писатель -   Он написал трактаты по философии, физике, математической теории музыки.

- Очень жаль, - писал историк, - что никто из знающих математику не имеет вкуса к арабской литературе, а никто из знающих арабскую литературу не имеет вкуса к математике. 
Поэтому его математические открытия остались неизвестны европейским учёным.

Колмогоров Андрей Николаевич  (1903-1987)  -

Выдающийся российский учёный и организатор науки, почётный член многих иностранных академий, лауреат многочисленных премий в различных областях, награждён орденами и медалями на Родине и за рубежом.
Его нередко называли человеком Возрождения. Скорее, он человек античности. Чрезвычайно его стремление к самосовершенствованию, к созиданию себя как личности, равно гармонически развитой духовно и телесно.

Он считал физическую культуру необходимым компонентом человеческой культуры вообще.

В стихах и музыке, в зданиях, картинах и скульптурах он видел необходимые условия нормального человеческого бытия.
Ещё будучи студентом занимался историей Новгорода. Его работы посвящены истории землепользования в Новгороде 15 века.

Галерея портретов крупнейших учёных в области классической механики начинается портретом Архимеда и включает и его портрет. Его имя стоит рядом с именами Гильберта и Пуанкаре.

Математика – наука молодых.

Математика в большей степени, чем любой другой вид искусства, или любая другая наука-занятие для молодых. И масса исторических примеров подтверждает это.
Ньютон перестал заниматься математикой в возрасте 50 лет и утратил былой энтузиазм задолго до этого. Его величайшие идеи, связанные с функциями и производными, закон всемирного тяготения пришли ему в голову около 1666 года, когда ему было 24 года. Он пишет: «В ту пору я был в самом расцвете лет, пригодных для изобретения различных новшеств, и размышлял о математике и философии больше, чем когда-либо впоследствии». 
Кстати о Ньютоне :
Исаак Ньютон отличался рассеянностью. Погруженный в научные размышления, он часто мог ничего не замечать вокруг себя. Утром, вставая с постели, и, задумавшись о чём-то, он мог, как зачарованный, просидеть до тех пор, пока кто-нибудь не выводил его из этого состояния. Увлёкшись какой-либо работой, Ньютон мог совершенно забыть о пище.

Однажды к Ньютону на обед пришёл близкий друг. В самый последний момент, когда жареная курица уже была подана на стол, Ньютон поспешил в свой рабочий кабинет и там застрял, забыв о друге и предстоящем обеде. Так как Ньютон довольно долгое время не появлялся, то друг поел один и обглоданные кости сложил на блюде, а сверху накрыл серебряным колпаком. Вскоре явился Ньютон и громко объявил, что он очень проголодался. Однако, обнаружив на блюде обглоданные кости, воскликнул : «Интересно, оказывается, я уже пообедал. Вот ведь как можно ошибаться!»

Из-за своей рассеянности Ньютон частенько попадал в смешные ситуации. Однажды, решив сварить яйцо, он о чём-то задумался, и вместо яйца положил в кастрюлю с водой часы.

Ньютон очень не любил отвлекаться от своих любимых занятий, особенно по бытовым мелочам. Чтобы впускать и выпускать свою кошку, не подходя каждый раз к двери, он прорезал в ней специальную дыру. А когда у кошки появились котята, Ньютон для каждого котёнка проделал в двери ещё по одному отверстию.

Эварист Галуа  родился в1811году в небольшом городке близ Парижа. В 12 лет он поступил в Парижский лицей, где стал одним из лучших учеников. В 17 лет Галуа получил первый научный результат. Он послал копию в Парижскую Академию наук, но она была там затеряна. Его попытки поступить в Политехническую школу тоже оказались неудачными. В 1830 году он был зачислен в Подготовительную школу, где готовились будущие преподаватели. В это время он публикует еще три работы, представляет их на конкурс в Академию,  но они опять исчезают. Юноша погиб на дуэли в 21 год. И только через 14 лет после его смерти результаты Галуа получили признание научного мира. Александр Дюма говорит о нём как об одном из самых неистовых республиканцев. В математике он занимался теорией разрешимости уравнений и является творцом теории групп. 
Норвежец Нильс Хенрик Абель родился в 1802 году в небольшой деревушке. Первоначальные успехи в математике у него были не слишком большими. Но когда он учился  в старших классах ,
В школу пришел новый учитель , который сразу заметил математический талант юноши. Еще в школе молодой математик пытался решить общее уравнение 5 степени, но завершить эту работу смог только в 22 года. Преодолев большие трудности, он доказал что такой формулы не существует. Тем не менее отдельные виды уравнений могут быть решены в радикалах. Этот результат выдвинул его в ряды первых математиков мира. После этого было опубликовано еще несколько работ по разным направлениям . Но на родине они не принесли автору славы. Он вынужден был давать частные уроки, ухудшилось и без того слабое здоровье: развился туберкулез и в возрасте 26 лет он умер.
Можно назвать еще много разных имен: Павел Урысон, Снириниваза Рамануджан.
Какими мотивами руководствуется молодой учёный? 
Первый мотив - интеллектуальное любопытство, жажда познать истину. Второй мотив – профессиональная гордость, беспокойство, которое можно унять, только свершив задуманное. Наконец, третий мотив – амбиции, желание заслужить репутацию, добиться положения, даже власти или денег, которые приносит с собой положение. И нет ничего недостойного в этих мотивах научной деятельности.

Красота в математике.

-Настоящая математика всегда красива. В мире нет места уродливой математике! –провозгласил Г. Харди, один из изощрённейших умов 20 века, профессор Кембриджа.

И далее в своей книге «Апология математики» он пишет:

«Математик, подобно художнику или поэту, создаёт образы. Если его образы долговечнее их образов, то потому, что они состоят из идей. Художник создаёт свои образы из форм и цветов,

 поэт- из слов. У математика нет другого материала для работы, кроме идей, из-за чего создаваемые им образы с большей вероятностью будут существовать, так как идеи изнашиваются со временем меньше, чем слова. Создаваемые математиком образы подобно образам художника или поэта,  должны обладать красотой,  подобно краскам и словам, идеи должны сочетаться гармонически. Красота есть первый пробный камень для математической идеи.

Известный венгерский математик А. Реньи добавляет: «Правда всегда прекрасна, а красота всегда правдива».

Стимулы математиков всех времён: любознательность и стремление к красоте- строгости понятий, стройности выкладок.

                                                                                                            Дьедонне  Ж.

Холодные числа, внешне сухие формулы математики полны внутренней красоты и жара сконцентрированной в них мысли.

                                                                                                            Александров А. Д.

Поэт следует своему чувству, между тем он незримо руководствуется законами математики.

                                                                                                             Лобачевский Н. И. 

-

Числа.
Мечтатели, сивиллы и пророки
Дорогами, запретными для мысли,
Проникли- вне сознания- далеко,
Туда, где светят царственные числа.

Предчувствие разоблачает тайны,

Проводником нелицемерным светит;
Едва откроется намек случайный,
Объемлет нас непредсказанный трепет.

Вам поклоняюсь, вас желаю, числа!

Свободные, бесплотные, как тени,

Вы радугой связующей повисли

К раздумиям с вершины вдохновений.

                                                                                   В. Брюсов

Математический конферанс.

Когда 19- летний Леонард Эйлер в 1725 году представил Парижской Академии Наук решение проблемы выбора наилучшего места на корабле для установки мачты и выиграл конкурс, то к этому моменту он ни разу не видел моря и морских судов. А его работа была опубликована в Трудах Академии.

Однажды Ампер с сыном отправился в Авиньон передохнуть и подкрепить силы. Рассеянный Ампер никак не мог сосчитать, сколько следует заплатить хозяину. Наконец, с помощью последнего это удалось сделать. «Да, сударь, - заметил добродушный авиньонец, - Вы немного умеете считать, Вам бы следовало поучиться арифметики у нашего священника». Знаменитый физик и математик не мог ничего возразить.

Знаменитому математику Остроградскому пришла в голову какая-то необыкновенно заманчивая математическая идея в то момент, когда он шел по одной из петербургских улиц. Немедленно он стал покрывать формулами то, что считал чёрной доской, неожиданно доска стала удаляться от него. Оказалось, что это карета. Изумлённый математик, догоняя карету, стал кричать кучеру: «Постой! Куда спешишь? Я сейчас». То же самое рассказывают о выдающемся французском физике и математике Ампере. Вероятно, это действительно произошло и с русским, и с французским учёным. Подобная крайняя рассеянность часто сопутствует исключительной сосредоточенности ума. 
Один слишком навязчивый аспирант довёл своего руководителя до того, что тот сказал ему: «Идите и разработайте построение правильного многоугольника  с 65537 сторонами». Аспирант удалился, чтобы вернуться через 20 лет с соответствующим построением, которое до сих пор хранится в архивах в Геттингене.

Известный математик Боссю умирал без сознания. Никто из его родных не мог добиться ответа ни на один вопрос. Вошёл друг умирающего, учёный Корпетью. Ему объяснили положение. «Погодите, я заставлю его ответить. Скажи мне квадрат 12?». «144»- ответил Боссю, и это были его последние слова.

Известного математика Д. Гильберта однажды спросили о судьбе одного из его учеников, подававшего когда-то большие надежды. « А, тот, -вспоминал Гильберт, - Он стал поэтом. Для занятий математикой у него слишком мало воображения».
А сейчас я докажу, что в течении года вам почти некогда учиться. В году 365 дней. Из них 52 воскресенья. И по крайней мере 10 других дней отдыха. Летние и зимние каникулы продолжаются не менее 100 дней. След-но, уже 162 дня отдыха. Ночью в школу не ходят, а ночи составляют половину года, сл-но ещё 183 дня отпадают. Остаётся 20 дней, но ведь не весь день продолжаются занятия, а не более половины дня, поэтому ещё 10 дней отпадают. Остаётся всего-навсего  10 учебных дней. Многому ли тут можно научиться? Удачи вам!
